



# 王炉庄臭水沟“染黑”小清河

## 目前正进行截污整治,但河道内垃圾仍需清理

本报记者 陈熹



臭水沟从闸门流入小清河,小清河河水被染黑。 本报记者 陈熹 摄

改进作风 优化环境  
**晚报**  
监督热线: 96706531  
报料QQ: 800003789  
**调查**  
调查新闻大赛

近日,本报对天桥区开展河道周边环境集中整治活动进行了报道,据了解,天桥区将对区内河道两侧100米范围内进行垃圾清运,5日,市民孙先生向本报反映,经过天桥区王炉庄的一条臭水沟流入小清河,导致附近河面变黑发臭。

### ● 记者调查

## 居民设数十个排污口,河道里扔满生活垃圾

5日上午,记者来到王炉庄北侧的小清河。从梁山拥军站西侧第一座大桥向下望,小清河穿桥而过,河道北侧是一处正在改建的防洪闸,可以明显看到一道黑水通过闸门流入到小清河中,黑水在河道中蔓延100多米。

“闸门北边就是王炉庄,这黑水就是从那儿来的,村民都直接把生活污水

和粪便排入河道。”孙先生告诉记者。记者沿着水沟向上游走了约500米,发现沿岸遍布着三四十个村民自建的排污口,污水沿着土质河堤排入河道,发出难闻的气味。

居民刘女士说,这些排污管道已经用了十几年,因为没污水管网,村民家里污水无处排,所以就“将错就错”了。

除了民居,河边还开设着煤场和修理厂。在修理厂旁,记者发现一处紧贴河堤搭建的简陋旱厕,粪便直接排入河道。

短短数百米的河道里,散落着许多塑料、破布等垃圾。几群鸭子在黑色的淤泥上啄食,河岸上分布着一些家禽的粪便。

### ● 市政部门

## 雨污分流工程实施后,污水将不再直排河道

在河道边,一台挖土机正在作业,旁边已有几口三四米深的截污井成形。工作人员任业龙介绍,他们正在实施的是兴济河分区雨污分流工程的一个标

段,主要工作是将干渠沿线居民自设的排污口接到截污井里,然后通过污水管道送到处理厂净化。

据了解,改造完成后,沿岸居民的

生活污水便可以进入污水管网,结束直排河道的历史。“但是河道日常卫生维护并非改造工程能解决,还得靠居民自觉和相关部门的管理。”任业龙表示。

### ● 城管部门

## 河道维护缺乏资金,遇到检查才会组织清扫

负责该河段治理的药山办事处城管科负责人吴先生告诉记者,这段河道叫“虹吸干渠”,是一条排洪道。办事处主要负责河道清淤疏浚,拆除违建和卫生整治,截污整治由市政部门负责,城

管科配合。

吴先生表示,此前曾经组织过一次大规模的清扫,现在河道的卫生状况已经改善了很多。“由于缺乏资金,日常维护难以进行。我们也只能把清扫任务下

达给王炉庄村委会,村委会是否执行就是另一码事了。”吴先生坦言,因为河道卫生整治的相关资金一直没有到位,现在只有遇上检查才会组织人员进行清扫。

## 被同向行驶的越野车撞倒后连人带车碾轧

# 15岁骑车少年惨死车轮下

本报96706热线消息(记者 朱洪蕾 实习生 吴针针) 5日下午1点多,在经五路与小纬四路交会处东侧,一辆越野车将同向而行的一辆自行车撞倒后连人带车碾轧并将自行车拖行数米后停下,骑自行车的15岁男孩在送医院后抢救无效死亡。

下午3点左右,记者赶到事故地点,据周围居民介绍,在下午1点多的时候,这里确实发生一起车祸,现在人已经被送到省立医院去了。而在事故地点附近还可以看到星星点点的血迹。事故发生后路过的市民李先生称,他下午1点25

分路过这里,发现有一个男孩躺在血泊中,男孩的头部还在不断向外冒血。在男孩东侧大约五米处有一辆越野车,在越野车的右后侧有一辆自行车,在越野车下面有一个背包。李先生第一时间就拨打了120急救电话。

记者随后赶往山东省立医院了解到,因为伤势严重,男孩已经不治身亡。

在记者准备离开医院的时候,恰好要同时离开的张女士介绍,她就住在事发地点不远,事故发生后她到了现场,据一位目击了事故整个过程的小伙子

向她介绍,事故发生时,自行车和越野车都是从西往东行驶,越野车开得快,将自行车撞倒后没有停车,骑自行车的男孩和自行车一起被卷入越野车下,自行车被拖出了几米,之后越野车就停了下来。

张女士称,她认识被轧的男孩,男孩的姥姥家就在事故地点不远,男孩的爷爷奶奶都已经六七十岁了,而男孩又是家中的独子,男孩去世,这个家庭算是毁了。

据警方介绍,目前案件正在进一步调查中。

## 司机替老板借款五万元 老板逃债司机被判还钱

本报96706热线消息(记者 廖雯颖 通讯员 李明君 孙晓佳) 平阴司机张利受老板指派到债主处借款五万元,并代替老板打了借条。因公司不景气老板逃债下落不明,债主将张利告上法庭,由于拿不出有效证据,平阴法院判决张利偿还债主五万元借款。

李清是济南一家食品加工公司的老板,张利是李清的司机。2011年10月6日,李清让张利去他的朋友刘军处取他找刘军借的现金五万元。张利到了刘军的住处后,刘军

坚持不打借条就不借给钱。张利于是给刘军打了五万元的借条,借款人签了自己的名字。

2012年,李清经营的公司几近倒闭,李清逃债下落不明。2013年1月,刘军起诉张利要求偿还五万元。法院经审理认为,张利在刘军处拿了现金并出具了借条,双方借款合同成立,张利没有证据证明是为李清借款并且该笔借款是李清使用,张利应该承担还款责任。于是判决张利偿还刘军借款五万元。

(当事人为化名)

## 吊车司机撞死人逃逸 16小时后被警方抓获

本报96706热线消息(记者 宋磊 通讯员 李正伟) 4月3日,湖南籍司机唐某在给物流公司运送新车途中,在平阴县境内撞死一名骑摩托车的男子后逃逸。16个小时以后,平阴警方在河北省泊头市找到唐某及其驾驶的吊车,唐某承认了自己肇事逃逸的事实。

辆大车在平阴县山头村撞上一辆载有父子二人的摩托车后逃逸。民警迅速赶到现场,发现摩托车驾驶员已当场死亡。经过调取沿线监控,民警锁定肇事车为一辆吊车,并锁定了该肇事车的临时号牌。3日晚,民警在河北省泊头市找到唐某及其驾驶的吊车,唐某承认了自己肇事逃逸的事实。

## 两名女子急忙昧下 热心的哥急寻失主 同是捡到苹果手机 做人差距咋这么大呢

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 孔田田) 省城的王莉(化名)去一商场买票看电影时,不慎将新买的手机忘在柜台被人拿走。最终,在110民警的帮助下,王莉才找回自己的手机。

4日下午,王莉去经十路与纬十二路交会口附近一商场看电影。在买电影票时,王莉把自己的“苹果”手机忘在了柜台上。等她想起再返回时,那部手机早不见了踪影。接警后,槐荫巡警二中队的民警迅速赶到现场,调取了现场的监控录像,民警发现王莉买票离开后,有两名女子紧跟着上前买票,发现了王莉遗忘的手机。两名女子将手机塞到口袋里,随后买了票又去看电影了。

110民警立刻赶到放映厅,找到了那两名女子,两人这才承认刚才在柜台上捡到了手机。随后,110民警将手机归还给王莉。

本报96706热线消息(记者 王倩)

4日中午,一名的哥在出租车上捡到了一部“苹果”手机,随后将手机交到了出租车公司。

据车牌号为鲁AT2853的出租车司机郝师傅介绍,4日中午,他开车送一名乘客,停车后发现出租车后座上有一部白色的“苹果”手机。郝师傅告诉记者,虽然手机开着机,但是失主一直没打来电话,他就把手机交到了联运出租车公司。他希望失主能及时与联运出租车公司联系领回手机。